



INFORMAČNÝ LIST

Cirkevného zboru Ev. cirkvi a. v. na Slovensku Liptovský Ján

4. 2. 2024



Počúvanie Božieho slova

"Ak nič nepočujem, nič nebolo povedané." Deti sú v tomto skvelé: zavrieť uši, nič nepočuť. Ale často je aj pre nás ťažké počúvať.

O čo ťažšie, keď ide o Božie Slovo. A potom zrazu, zrazu ťa to zasiahne priamo do srdca. Slovo Božie a jeho vplyv sú stredobodom Nedele po Deviatniku. Niekedy je toto slovo ostré, bolestivé a rozdeľuje ako meč, inokedy sa zdá, že nemá žiadny účinok, ale uchytí sa a ticho rastie. Boh veľkodušne šíri posolstvo svojej lásky. Aj keď ho ignorujeme, platí pre nás, týka sa nás. Je len na nás, či ho budeme brať vážne. Jedno je však isté: dobré správy nezostanú bez dôsledku.

Nedeľa po Deviatniku,

4. 2. 2024 o 9:00

Piesne: 206, 288, 649, A 62; k Večeri Pánovej: 493, 490

Čítania: Izaiáš 55, 6 – 12; Židom 4, 12 – 13

Kázeň: Marek 4, 26 – 29: ²⁶ Potom hovoril: Tak je to s kráľovstvom Božím, ako keď človek zaseje zrno do zeme; ²⁷ v noci spí, vo dne vstáva, a zrno kľíči a rastie, ani sám nevie ako. ²⁸ Lebo zem sama od seba prináša úrodu; najprv bol, potom klas a potom plno zrna v klase. ²⁹ A keď úroda dozrie, hneď priloží kosák, lebo nastala žatva.

4. 2. 2024	9:00	Služby Božie so spovedňou a Večerou Pánovou – Ev. kostol, L. Ján
Nedeľa po Deviatniku	9:00	Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme
	13:30	Nešporné služby Božie – Kultúrny dom, Beňadiková
5. 2. 2024	17:00	Stretnutie žien – Zb. miestnosť, L. Ján
Pondelok		
6. 2. 2024	12:25	Vyučovanie náb. výchovy 5. – 6. ročník – ZŠ L. Ján
Utorok	17:00	Zasadnutie hospodárskeho výboru a revíznej komisie – Zb. miestnosť, L. Ján
7. 2. 2024	11:35	Vyučovanie náb. výchovy 1. – 3. ročník – ZŠ L. Ján
Streda	12:25	Vyučovanie náb. výchovy 7. – 9. ročník – ZŠ L. Ján
	15:00	Vyučovanie náb. výchovy – MŠ Podtureň
8. 2. 2024	17:00	Stredtýždňové služby Božie – Zb. miestnosť, L. Ján
Štvrtok	17:45	Nácvik spevokolu – Zb. miestnosť, L. Ján
9. 2. 2024	13:00	Vyučovanie náb. výchovy – MŠ L. Ján
Piatok	16:30	Príprava konfirmandov – Zb. miestnosť, L. Ján
11. 2. 2024	9:00	Služby Božie spojené s výročným a volebným konventom – Ev. kostol, L. Ján Okrem iného sa v rámci konventu majú voliť niektorí členovia presbyterstva a dozorca cirkevného zboru
Predpôstna nedeľa	9:00	Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme
	13:30	Nešporné služby Božie – Knižnica, Uhorská Ves
	14:30	Nešporné služby Božie – Zasadacia Ob. úradu, Podtureň

☞ So zármutkom, ale v nádeji vzkriesenia sme sa v piatok 2. 2. 2024 o 14:00 v Kultúrnom dome v Uhorskej Vsi rozlúčili s našou spolusestrou **Želmírou Bátorou**

ryovou, rod. Kondorovou z Uhorskej Vsi. Opustila nás v utorok 30. 1. 2024 vo veku 98 rokov. „Len v Bohu utíši sa moja duša, od Neho pochádza moja spása. Dúfajte v Neho, ľudia, v každý čas, vylievajte si pred Ním srdce.“

☞ V súčasnosti v cirkevnom zbore hľadáme ochotného brata/sestru/viacerych ľudí, ktorí by prijali **funkciu kostolníka**. Ak môžete pomôcť takouto službou alebo viete o niekom, kto by mohol takto poslúžiť, dajte, prosím, vedieť. Bližšie informácie dostanete na farskom úrade. Kým sa táto funkcia neobsadí, pomáhajú s touto službou Ľubomír Melna a Elena Melnová a k tomu vždy na dva týždne služby z presbyterov. Od pondelka 5. 2. do nedele 18. 2. budú túto službu zastávať Michal Hreha a Eva Repčeková.

☞ Ev. cirkev zriadila linku pomoci **SAMARITÁNI :: Linka pomoci**. Odborníci tu poskytujú pomoc v náročných situáciách. Zameriavajú sa na podporu jednotlivcov, ktorí prežívajú krízy, majú myšlienky na samovraždu, sú obeťami domáceho alebo sexuálneho násillia, alebo potrebujú pomoc v iných akútnych situáciách. Kontakty sú na stránke www.edumisentrum.sk/linka-pomoci.

☞ Pozývame vás, aby ste podporili prácu v cirkevnom zbore prostredníctvom **2 % z dane z príjmu** pre občianske združenie Svätójánska evanjelická jednota. Potrebne údaje a tlačivo na stiahnutie nájdete na www.ecavliptovskyjan.sk/dve-percenta-pre-svatojansku-ev-jednotu. Činnosť obč. združenia môžete podporiť aj finančným darom (IBAN: SK25 0200 0000 0035 9873 9558, Variabilný symbol: 3).

☞ Pripomíname povinnosť zaplatiť **cirkevný príspevok** vo výške 15,- € na osobu a rok. Je tak možné urobiť v L. Jáne u sestry pokladníčky Eleny Melnovej a vo filiálkach u svojho kurátora, prípadne platbou na účet CZ: IBAN: SK87 0200 0000 0032 6551 4051; BIC: SUBASKBX; Variabilný symbol: 2

☞ **Národný týždeň manželstva 2024** má tému „Vitamíny pre vzťah“. O aké vitamíny vlastne ide? Zoznam dôležitých vitamínov, na ktoré chceme v dňoch 12.–18. február 2024 upozorniť, vyzerá nasledovne: Vitamín C (oCeňujte sa navzájom), Vitamín K (Komunikujte otvorene a ústretovo), Vitamín E (zistite, čo by druhého potEšilo a urobte to), Vitamín D (nezabudnite sa Dotýkať), Vitamín A (zAbávajú sa spolu), Vitamín B (oBjavujte jeden druhého) a Vitamín H (neHnevajte sa dlho). Viac o podujatí nájdete na www.ntm.sk. V našom cirkevnom zbore budú k tejto téme služby Božie v nedeľu 18. 2. 2024 spojené s pozhnaním manželských párov. Okrem toho sa chystá bohatý program pre manželov v okolí.



NÁRODNÝ TÝŽDEŇ
MANŽELSTVA
12. - 18. 2. 2024

Vitamíny
pre
vzťah



HARMÓNIA V REDUTE KONCERT

11. február 2024 o 18.00 (nedeľa) Vstupné: dobrovoľné
KS Milosť, 1. mája 3903/32, priestory bývalej Reduty
Trio LUANA (violončelo - klavír - flauta) + Metod Rakar (klavír)
a Lucia Martišová (spev)

VÍKENDOVÍ REBELI FILM

12. február o 20.00 (pondelok) Vstupné: 5 €/osoba
13. február o 18.00 (utorok) Vstupné: 5 €/osoba
Dom kultúry klubová sála.
Desaťročnému chlapcovi s poruchou autistického spektra otec
pomáha hľadať obľúbený futbalový klub. Čo všetko sa pri tom
udeje? Film natočený podľa skutočnej udalosti.

LÁSKA IDE CEZ ŽALÚDOK OCHUTNÁVKA

16. február o 18.00 (piatok) Vstupné 6 €/pár
KS Milosť, 1. Mája 3903/32, priestory bývalej Reduty
Ochutnávka syrov a vína pri téme: „Ako sa spriatelíš s emóciami“.
Limitovaná kapacita 15 párov. Prihlásiť sa môžete na č. tel.: 0905 346 061

PUBQUIZ

17. február o 18.00 (sobota) Vstup voľný
AB+C Kaviareň, Tranovského 3995/3B
Zabavte sa, inšpirujte k netradičnému tráveniu voľného času
vo dvojici. Pokojne zoberte so sebou aj ďalší pár. Najlepšie páry
budú ocenené!

SLUHA DVOCH PÁNOV DÍVADELNÁ HRA

18. február o 14.00 (nedeľa) Vstupné: dobrovoľné
Dom kultúry klubová sála.
(Carlo Goldoni) Divadelný súbor ŠAPÓ Ploštín

KOUCING HODINA ZDARMA

12. - 16. február
Počas Národného týždňa manželstva môžete využiť ponuku
1 hodiny osobného alebo párového koučingu zadarmo.
Termín si môžete dohodnúť na č. tel.: 0905 346 061



Rímskokatolícka cirkev
farnosť Liptovský Mikuláš



ŠAPÓ
PLOŠTÍN





NÁRODNÝ TÝŽDEŇ
MANŽELSTVA
12-18.2.2024



Film "NA RÁZCESTÍ"

Aula Katolíckej univerzity,
v utorok 13. 2. o 18:00,
vstupné dobrovoľné.

Koncert chvál Spoločenstva pri KU

Evanjelický kostol,
vo štvrtok 15. 2. o 18:00,
vstupné dobrovoľné.

VEČER PRE DVOCH

Kultúrny dom Likavka,
v sobotu 17. 2. o 17:00,
vstupné: 35€ pre pár .

Na udalosť „Večer pre dvoch“ sa prihláste
do 15. 2. na adresu sramojulius@gmail.com.

Záväzným prihlásením je zaplatenie zálohy 15€ na účet
s poznámkou "NTM" IBAN: SK36 5600 0000 0083 0328 8001.

Na všetky akcie
sú srdečne
pozvané nielen
manželské páry,
ale aj snúbenci.

Prechádzka s odkazmi ku kaplnke na Kalvárii

v nedeľu 18. 2. medzi 13:00-16:00.
Začiatok prechádzky od parkoviska
v Hrabove alebo pod Kalváriou.

mediálny partner

RUŽOMBERSKÝ HLAS



spoluorganizátor
Večera pre dvoch,
Obec Likavka

Čítanie na pokračovanie, 11. časť: **Kristína Royová: Sluha**

Kapitola 4

Uteká neraz týždeň za týždňom, mesiac za mesiacom, ani človek nevie, kam sa tie dni minuli. Tak bolo i u Ondrášikov. Mali oni síce mnoho roboty, ale ani jedno leto tak ľahko ju neporobili, ako toho roku.

„Snáď to bolo tým“ — myslela gazdiná — „že začíname Slovom Božím a modlitbou, a že tak aj končíme.“

Ona sama bola už natoľko zdravá, že mohla variť; nemusela Dorka vystať z poľnej práce. Len jej už ráno všetko ponosili, Metod, Ondrej i ona, či drevo, či vodu — všetko jej opatrili, čo mohli, a keď boli bližšie, ktorý-ten dobehol sa podívať, či jej niečo netreba. Nikdy ešte Ondrášikovej tak dobre nebolo na svete.

Muž býval predtým neraz zlý, tvrdý — i ona bola tvrdej hlavy. On, keď sa napil — hoci nebol opilcom — robil po dome zle, ona sa vadila; — potom niekedy aj týždeň spolu nehovorili.

Povydávali dcéry — zaťovia nechceli poslúchať; hospodárstvo išlo všelijak; viac upadalo, ako sa zveľaďovalo. Dnes to sedliacka cítila, že nebolo na celom dome Božie požehnanie. Veď oni sa ani nemodlili čo rok zdĺže, okrem keď išli k svätej spovedi, len už ráno každý, keď vstával, niečo zašomral, — aj pri tom nič nemyslel.

Nevďační boli, zlí, celkom od Boha odpadnutí; ako ich mal požehnávať?

Uznala žena, že sa musí vrátiť k Bohu, a vrátila sa aj srdcom. Cítila, že keď kto na svete, tak ona potrebovala Spasiteľa. Otvorila svoje srdce Božiemu Synovi Pánu Ježišovi Kristovi a On ju prijal.

Keď raz tak s mužom večer sami sedeli, priznala sa mu a prosila ho, aby jej odpustil, že nebola takou dobrou ženou, akou mala byť, že už chce, keď ju Boh ešte raz vrátil životu, lepšie žiť po Božej vôli a lepšie robiť svojim domácim.

Zahanbil sa Ondrášik, slzy mu vnišli do očí.

„Nuž, odpusťme si,“ hovorí; „lepšou si ty mne bola ženou, ako ja tebe mužom. Ale Metod má pravdu; nemôžeme tak ísť až po smrť, lebo potom čo? — Musíme zastať a začať ináč.“

„Veru sme my žili Bohu naprotiveň.“

„Ešte som nikomu nepovedal, tebe poviem — keď toho chasníka vidím, ako on žije, a pomyslím, ako som ja žil ešte za mládenca a aj podnes, vždy sa musím hanbiť. Mali sme to Slovo Božie, ale nečítali sme ho ako je rok dlhý. Nuž a povedzme, žili sme horšie, ako tá nemá tvár. Tá žerie, spí, robí — žerie, spí, robí — ale aspoň nehreší. Aj my sme spali, robili, jedli, pritom pili, zlorečili, preklínali aj Boha aj ľudí, a tak sme aj tie naše deti vychovali. Už sa nečudujem, že sa kam-ktoré rozbehlo — malú doma

mali dobrotu.“

Tak rozprávali si muž so ženou. A bolo to v ten istý večer — raz v katolícky sviatok — keď zase v sade rozprávali spolu Samko Petrášovie a Dorka. On sedel na lavičke, ktorú bol Metod spravil pre gazdinú, ona stála opretá o starú hrušku a počúvala, ako jej rozprával tú peknú poviestku o lastovičkách, ako ony prišli domov. A pritom jej hovoril, že aj on je už na tej ceste, že začína a končí každý deň modlitbou, a že sa už chráni prestupovať Božie príkazy. Pritom jej rozprával, že tatičko mu otvorila sklep, že to, čo pristavujú, bude bývanie pre neho.

Tešila sa dievčina úprimne. Už od detinstva bývalo jej Samka ľúto, a neraz pozdejšie myslievala, čo len z neho bude. No vtedy, pravda, on cele nič nemohol chodiť; teraz už chodil, hoci pomaličky, a inakšie bol z neho švárny mládenec. Nebude on len tak naprázdno posedávať pred domom alebo v sade. Vedela síce Dorka od jeho sestier už dávno, čo to stavajú, ale spravila sa, že nezná, aby mu radosť nepokazila.

Prišiel ktomu Ondrej, priam keď Samko zase tie lastovičky spomínal; — on to už od neho bol kedysi počul. Dali sa rozvažovať, žeby to bolo pekne i slušná vec, aby tak išli spolu, ako tie lastovičky, aby spolu mali také modlitebné zhromaždenie.

„Viete,“ hovorí Dorka, „keď každý deň v živote je kúsok tej cesty domov; každý deň by sa tak mal začať. Tie lastovičky vždy, prv než kus leteli, modlili sa a spievali.“

Keď potom zvečera zišla sa u Ondrášikov rodina k večeri, a po večeri kázal gazda Metodovi, aby čítal z Biblie, pozrela Dorka na Ondreja, tento na ňu, pozrela na rodičov, a v duši vznikla jej otázka: „Tuším aj oni chcú ísť s tými lastovičkami?!“

Medzitým čo okolitý svet ďalej v hriechoch spal, začala sa Ondrášikova rodina a ich susedia budiť. Duch Svätý otváral im oči i Písmo, začali hľadať Boha a poznávať seba, svoje hriechy; no začali poznávať i Krista, a vybrali sa s tými lastovičkami domov. Len — škoda — nie všetci.

Tej jesene slivky veľmi zarodili v tom kraji. Tak ich viselo krásnych na stromoch, až sa pod nimi haluze lámali.

„Vieš čo?“ hovorí raz dopoludnia Petráš synovi. „Vypýtam si na obecnom dome povolenie na várku; napálime slivovicu. Odkúpim aj od druhých, podám o licenciu, môžeš predávať slivovicu; a aj takto, keď len ľuďom pripomenieš, skorej do sklepu prídu.“

Pichli tie slová šuhaja; nepovedal nič otcovi. No, keď otec odišiel do stodoly; vybral sa za Metodom. Našiel ho kopať na jeho grunte. Neďaleko kopali aj Podhájskovci.

„Vitaj, Samko! Čo ideš?“

„A — len tak, musím ti čosi povedať.“

Privítali sa kamaráti a Samko rozpráva, čo mu otec hovoril.

Osmutnela Metodova tvár. Blesk hnevu, aký u neho Samko nikdy nevidel, vyšľahol mu z očí.

Pokračovanie nabudúce

Východný dištrikt ECAV na Slovensku pozýva na zájazd

Spoznávajme Luthera a Stretnutie kresťanov



Počas našej cesty navštívime:

- **Leipzig:** prehliadka mesta, Thomaskirche, Nikolaikirche, Gustav-Adolf-Werk
- **Halle:** prehliadka mesta, Marktkirche, Totenmaske
- **Torgau:** zámok, Katharina-Luther-Stube, Priesterhaus
- **Prettin:** Ev. Kirche St. Marien
- **Wittenberg:** Mestský a Zámocký kostol, Lutherov a Melanctonov dom, Panoramatické múzeum 1517, reformačná záhrada
- **Stretnutie kresťanov vo Frankfurte nad Odrou a Sľubicach podľa programu organizátora**

Termín: 4. - 9. jún 2024

Cena: 280,-€

doprava autobusom (nástup v PO, PP, LM, RK, MT, ZA),
ubytovanie v dvojposteľových izbách, polpenzia,
vstupné, tlmočenie

Zájazd organizujeme s
finančnou podporou partnerskej
cirkvi EKM v Nemecku



Stretnutie
kresťanov²⁴

7.–9. Jún 2024
Frankfurt nad
Odrou / Sľubice

Viac informácií poskytnite/prihlásenie:

BÚ VD ECAV, Hlavná 137, Prešov | Mgr. Samuel Miško | riaditel@vdecav.sk | 0918 828 042

Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku Liptovský Ján

Starojánska ulica 127/43, 032 03 Liptovský Ján

Telefón: 044/5263 328

Email: lipt.jan@ecav.sk

Facebook: www.facebook.com/ecavliptovskyjan

Mobil: 0918 828 334

Web: www.ecavliptovskyjan.sk

Youtube: www.youtube.com/@CZLiptovskyJan

Podcastový kanál: Služby Božie | Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Liptovský Ján

Bankové spojenie: IBAN: SK87 0200 0000 0032 6551 4051 BIC: SUBASKBX

Pravidelný príspevok: VS

Cirkevný príspevok: VS 2

Milodary, ofery: VS 3